

ZIUA

ORGANUL REGIONALEI VALEA-JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

REDACTIA
ȘI ADMINISTRAȚIA
DEVA
STR. DECEBAL Nr. 3
— TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar
conform aprobării Direcțiunii
Generale P. T. T. Nr. 217.002/1945

Delegația poloneză la Consiliul de Securitate va cere ca să fie inclusă în ordinea de zi chesti- unea regimului Franco

— Citiți textul în pag. 4 —

Noul buget și eftinirea vieții

Alcătuirea noului buget al statului este astăzi o problemă care preocupă nu numai pe specialiști, ci este urmărită cu cel mai mare interes de marile masse muncitoare. O revizuire a sistemului fiscal pentru alcătuirea bugetului pe baze democratice este o imperioasă necesitate, cerută în interesul celor ce muncesc pentru reconstrucția țării.

Asfel cum a fost până acum, toată greutatea sarcinilor bugetare apasă pe umerii marilor masse muncitoare a muncitorilor, țărănilor și funcționarilor, în primul rând. Vechiul sistem de sporire a veniturilor prin majorarea impozitelor indirecte și a taxelor de consumație a fost unul din principalele motive al urcării prețurilor, contribuind așadar la impozitele extrem de ridicate pe salarii, la scăderea nivelului de viață al oamenilor muncii.

Apărător al intereselor marilor masse populare Partidul Comunist Român luptă pentru o mai dreaptă și mai democratică așezare a sarcinilor publice. Poziția lui față de această problemă a fost definită încă la Conferința Națională din Octombrie, 1945, când a arătat necesitatea revizuirii sistemului fiscal și a reducerii taxelor la produsele de mare consum precum și a trecerii sarcinilor bugetare pe venituri, pe calea impozitelor di-

recte cu excepția impozitului pe salariu, care este extrem de ridicat.

Prin lupta sa pe câmpul de bătaie, iar acum pe frontul muncii, poporul muncitor și-a cucerit dreptul de a nu suporta singur greutățile economice pe care alții le-au provocat, și pe care încearcă încă să le sporească. Aceștia și cei ce s'au îmbogățit în urma războiului trebuie în primul rând să suporte sarcinile bugetului, de care statul are nevoie pentru reconstrucție, pentru înzestrarea agriculturii, pentru refacerea și activizarea industriei. Impunerea severă a marilor averi acumulate în timpul războiului, a celor realizate pe cale ilegală, este o măsură

(Continuare în pag. 2-a)

Comitetul de artă și cultură din secția de educație politică a organizației locale Deva a P. C. R. organizează Vineri 12 Aprilie 1946 orele 7 seara prima conferință, în sala Teatrului Comunal.

Va conferența tovarășul Lazăr Simion despre

Poziția Partidului Comunist Român — față de intelectuali —

Intrarea liberă

In comuna Vinerea din jud. Hunedoara

Munca câmpului este în plină desfășurare

Eri stăpânul comunei era moșierul Mihu și astăzi sunt stăpâni oamenii muncii ogorului

Campania de însemnări din primăvara aceasta, este prima în care munca câmpului a început sub semnul proprietății țaranului asupra pământului, în pace și libertate.

Astăzi, ciocoimea nu mai poate insulta prin cuvinte murdare și dispreț pe muncitorii agricoli, care ne asigură hrana cea de toate zilele.

Locuitorii comunei Vinerea — ca cei de pretutindeni în toate colțurile țării — își muncesc cu drag glia — puțină cântă este — pentru că știu că este a lor și că numai ei care muncesc îi vor aduna roadele. Așa este, zi și așa va fi pe veci.

In timp ce comuna pare pustie câmpul este un mare șantier

Era într-o Sâmbătă când am vizat comuna Vinerea. Ea este așezată pe pârâul Cugi rului, și spre răsărit în depărtări, se zăresc munții Sureanu

acoperiți încă de zăpadă.

În comună totul pare pustiu. Doar câte un copil alergic sau câte un bătrân pășește încet obosiți de adânci bătrâneți.

— Unde sunt gospodării satului? — întreb eu pe un bătrân —

Intr'un mare meeting de protest

muncitorii mineri din regiunea Crisior-Gurabarza au infierat acțiunea criminală a uneltelor reacționare de a sparge unitatea muncitorească

S'a cerut arestarea autorilor actului de agresiune îndreptat împotriva tov. Cristea. Muncitorii manifestează pentru unitate. Solidaritatea muncitorilor din împrejurimi

Clicile reacționare — fasciste, grupate în jurul lui Maniu și Brătianu, simțind pe zi ce trece speranțele lor de a veni la conducerea țării sunt spulberate, ca poporul, care a fost mîștit, înșelat și aruncat în mizerie (de aceste clici nu se mai lasă acum amăgit de vorbe goale, recurg la tot felul de acte de provocare pentru a compromite regimul democratic. Teoarea, huliganismului, ațăările șoviniste, îndemmurile la ură și desbinare, specula și sabotajul, mîncuna sîruntată fac parte din arsenalul lor politic. Atacurile lor sunt îndreptate în special împotriva clasei muncitoare, ai cărei dușmani de moarte sunt. Prin anumite elemente trădătoare cumpărate din rândul muncitorimii caută să provoace discordia și neînțelegeri, care să ducă la desbinarea muncitorimii. Aceștia vor ei: să desbine clasa muncitoare, să-i spargă unitatea de luptă, pentru a o putea exploata până la sânge. Acești trădători, au cîtezanța să se numească „prieteni” ai muncitorilor în acele timp aduc cele mai grave insulte la adresa C. G. M. iar conducătorii muncitorilor sunt atacați și maltratați.

După cum am arătat și în numărul trecut, zilele trecute tovarășul Cristea Aron, președintele Uniunii Sindicatelor Miniere, tovarășul Iancu Andrei, secretarul regional al Sindicatelor Miniere au fost crunt bătuti de niște derbedei, îmbătați și plătiți de elemente reacționare din conducerea Societății Mica cu scopul de a sparge unitatea muncitorilor minieri din regiunea Crisior, Gurabarza.

În dimineața zilei de 9 Aprilie, peste trei mii de muncitori minieri considerând că a-

ceastă jignire le-a fost adusă în primul rând lor, au lăsat lucrul în semn de protest și s'au întrunit într'un mare meeting pentru a-și manifesta solidaritatea și simpatia pentru tov. Cristea Aron și C. G. M. cerând arestarea și pedepsirea exemplară a trădătorilor provocatori Roman Gheorghe, Ro-

man Ștefan, Roman Sabin, a funcționarul Jula și a complicilor lor.

Meetingul a fost prezidat de tov. Mucea Gheorghe, secretarul sindicatului. După ce a vorbit tov. Jurca Nicolae, infierând acțiunea acestor trădători, muncitori cer să vorbească tov. Cristea Aron.

Vorbește tov. Cristea

Luând cuvântul, tovarășul Cristea a spus printre altele:

„Constat că în munții Apuseni există încă o clică de reacționari, care caută să saboteze prin aurul lor regimul democratic actual, cumpărând indivizi din rândul muncitorilor pentru a le trăda interesele (strigăte jos cu ei).

De când există un regim democratic la noi în țară aceste clici nu dorm. Ele caută să facă provocări pentru a ne compromite atât în țară cât și în stră-

C. MAGDALIN

(Continuare în pag. 3-a)

Colțul „Istoric”

„Zactica lor”

Au și istoricii unele calități ale lor pe care nici noi nu le contestăm.

Una dintre „marile lor calități” ar fi obrăznicia și meșteșugul cu care caută întoldeauna să inverseze și să denatureze lucrurile.

Spre a ne edifica nu avem decât să-l ascultăm pe avocatul Balomir din Petroșani, vorbind ca „reprezentant al muncitorilor” din Valea Jiului la congresul dinist din Hațeg.

„Valea Jiului, a spus dl. Balomir, care în trecut era Valea Fericirii azi a deveni (Valea Plăngerii”.

Nu putem trece fără a ne opri peste afirmația de fariseu a acestui auto-exponent al clasei muncitoare.

Cine nu știe cum au fost tratați și exploatați de către regimurile din trecut, muncitorii din Valea Jiului, creindu-li se condițiuni de viață insuportabile, cum a fost sistematic sabotată aprovizionarea cu alimente și articole de îmbrăca-

mente neglijându-se amenajarea unor locuințe omenești pentru mineri. Condițiunile materiale extrem de grele au făcut ca minerii să nu mai poată da un randament normal iar pe mulți dintre ei i-au făcut să părăsească regiunea căutându-și în altă parte mijloace mai bune de existență.

Dar pentru a arăta și mai împede fericirea pe care istoricii au dat-o minerilor e suficient a aminti masacrul dela Lupeni din 1929 când atăția muncitori au fost împușcați pt. că au avut curajul să-și ceară dreptul la viață.

Noi știm că nu după fericirea minerilor plînge avocatul Balomir ci după fericirea pe care o aveau cei ce trăiau din sudoarea celor trudiți și printreacea la loc de frunte se găsea și Balomir.

Că dl. Balomir ar dori să înalțe ce a fost nu ne îndoiim dar suntem convinși că nu o să-și vadă dorința împlinită.

ION MINELRUL

(Continuare în pag. 4)

ZORI NOI

PENTRU plugari

Sfaturi pentru plugari

Creșterea puilor de cloșcă

Creșterii păsărilor trebuie să le dăm atenție deosebită, pentru că dacă vom ști să-i creștem vom avea păsări sănătoase.

După ce cloșca a ciocnit ouăle și puii sunt scoși din coajă, ei se lasă sub ea până când se usucă de umezeală. După aceasta se iau puii și se pun într'un loc calduros, pentru ca să nu-i calce sau să-i strivească cloșca.

Acei care se nasc după 24 de ore, sunt mai slăbuți decât ceilalți și din această cauză ei se îmbolnăvesc mai repede. Prin îmbolnăvirea lor, ei primejdiesc și sănătatea celorlalți. De aceea este bine ca acești pui dacă sunt prea slabi, să fie omorâți sau îndepărtați dela creștere. De asemenea vom mai îndepărta dela creștere pe toți puii șchlopi, orbi, cu un picior, mai scurt, cu gâtul strămb etc., pentru că aceștia mai mult se chinuesc și totodată se îmbolnăvesc și ceilalți.

Trebuie să avem grijă ca puii să-i linem în cameră caldă, bine aerisită să nu aibă ferestrele și ușile sparte.

Când este timp frumos, se pot scoate puii afară.

Tot timpul trebuie să ferim de umezeală pentru că să nu se răcească, din care cauză pot să moară ușor.

Pentru că păsările mari să nu mănânce mâncarea puilor, vasul cu mâncare se pune într'un țarc, prin gratiile căruia pot pătrunde numai puii.

După 6-7 săptămâni, când cloșca li părăsește, puii trebuie ferți de pisici, sobolani etc.

Deasemenea puii care se îmbolnăvesc trebuie izolați sau omorâți, pentru ca restul să nu se îmbolnăvească.

Cloșca trebuie controlată

să nu aibă paraziti, cari trec și la pui. Ca să ferim cloșca de paraziti, îi facem o scăldătoare de nisip fin, amestecat cu flori de pu-cioasă și cenușe.

Dacă vom crește puii în felul acesta vom evita moartea lor și vom avea pui sănătoși.

In com. Vinerea munca câmpului este în plină desfășurare

Urmare din pagina 1-a

de peste câteva luni belșugul va curma lipsurile de azi.

Peste tot întinsul țării ei, oamenii muncesc prin întrecere în muncă. Fiecare își munceste la timp ogorul, fiind convins că nu mai astfel pământul va da din nou belșugul care de data aceasta va intra în hambarele celor ce muncesc.

Pe timpuri stăpânul comunei era moșierul Mihu iar astăzi stăpâni sunt oamenii muncii ogorului

Cu câțiva ani în urmă — povestește Herlea Nicolae un țaran tânăr — pe când trăia moșierul Mihu aproape întreaga comună precum și cele dinprejurimi, lucrau în dijma la „domnu țaran de frunte”, și toți trebuia să-i ceară hrana cea de toate zilele cu mari plocneli și închinăciuni.

Bine a făcut guvernul Groza că a expropriat pământurile moșierilor a spus țaranul Lupaș Crăciun

„Eu nu fac politică și nici nu am primit pământ în urma

împărțirii pământului, însă spun că ceea ce a făcut guvernul Groza pentru țărani a făcut atâta dreptate pe care n'a făcut-o nici un alt guvern în trecut.

În trecut moșierul Mihu ne purta zeci de ani numai cu minciuni și își bătea joc de toți sătenii”.

Împărțirea pământurilor s'a făcut după dreptate

După cele povestite de îndreptățiți, reese că împărțirea pământurilor a fost făcută după dreptate. A fost împărțit pământul invalizilor, orfanilor, văduvelor de război, luptătorilor și celor săraci, împărțindu-se dela o jumătate până la unu și jumătate ha. Față de numărul mare de îndreptățiți, pământul este puțin. Cu toate acestea toți sunt mulțumiți, pentru că pământul puțin cât este, este al lor și-l muncesc cu drag.

Aceasta este realitatea despre care manștii și brătienștii răspundese minciuni de necrezut.

Ajă părăsit comuna cu convingerea că oamenii muncii nu se vor mai lăsa amăgiți niciodată de minciunile „istoricilor” în frunte cu Maniu și Brătianu și sunt hotărâți să-și apere glia pe veci.

Noul buget și eftinirea vieții

Urmare din pag 1-a

sură dreaptă și necesară, impunerea capitalului neproductiv pe de altă parte ar aduce nu numai importante venituri dar ar fi în același timp un îndemn pentru investirea lui în activitate productivă.

Acei ce muncesc, salariați care au consimțit din patriotisme la atâtea sacrificii, au dreptul să pretindă ca să nu mai fie singuri în suportarea greutăților. Sacrificiul lor nu poate dura la infinit. Iată de ce este necesară ușurarea sarcinilor fiscale care așpasă asupra salariilor și în același timp reducerea taxelor la articolele de primă necesitate și de mare consum, astfel ca salariatul să aibe posibilitatea să se aprovizioneze la un preț corespunzător puterii de cumpărare a salariului său.

Alcătuțit astfel, bugetul poate și trebuie să contribuie la eftinirea vieții astfel că, ușurând situația

materială a oamenilor muncii să se creeze totdeodată condițiuni favorabile efortului pe care îl depun pentru refacerea țării.

SPORTUL POPULAR

Rezultate sportive

Duminică 7 Aprilie, în cadrul campionatului districtului „Valea Mureșului” s'au jucat matchurile de mai jos cu următoarele rezultate:

LA SIMERIA:

Corvinul a învins Metalosport cu 2-0, au marcat: Bretolu și Lovas. Dela învingi portarul Filip a apărut excelent salvându și echipa dela un scor mai mare,

C.F.R.-Simeria a învins A. C. F. R-ul cu categoricul scos de 9 0 (3-0). Jocul a fost în general slab, sindicalistii necontând decât o singură repriză. Au marcat: Gămaș 3, Gogu 3, Pădurean, Pascu și Țârlea.

LA HUNEDOARA
U. F. H a dispus de U. M. C. (Cugir) cu 7-1.

LA BRAD
Mlon-C.S.O. 3-0 (forfait).

Invalizii de război

În toate compartimentele vieții noastre se remarcă grija guvernului de a remedia greutățile lăsate ca moștenire, de către guvernările de până mai eri.

Una dintre problemele căruia guvernul îi acordă toată sollicitudinea, este sprijinirea invalizilor, de a-și croi un rost nou în viață.

Dacă sub regimurile reacționare din trecut aceste victime ale războiului, erau sortite mizeriei și candidați direcți ai cerșitului, iar când un grup de invalizi a eșit pe străzile Bucureștiului să-și ceară drepturile, guvernul de atunci le-a răspuns prin a-i stropi cu apă, astăzi invalidul e privit ca un erou, care atunci când datorită l-a chemat să lupte împotriva hoardelor fasciste, n'a precupețit nimic dându-și totul pentru cauza dreaptă a poporului.

Pornind dela premiza că numai bine organizați, invalizii orfanii își văduvele își vor putea cuceri drepturile lor din inițiativa Apărării Patriotice acestia, și-au ales dintre ei comitete de conducere.

Scopul este clar; invalizii, orfanii cât și văduvele creindu-și o organizație a lor în cadrul Apărării Patriotice, își vor putea câștiga mai ușor revindicările lor și drepturile recunoscute prin lege.

S'a stabilit, astfel într e altele, ca în comisiile de reformă agrară, să fie inclus câte un invalid pentru a susține drepturile invalizilor la ultimele rectificări ce se fac în vederea desăvârșirii reformei agrare.

Reușind să-i consolideze existența și un standard de viață adecuat condițiilor lui speciale, invalidul va fi pus la adăpost de către încercările meschine ale reacțiunii, de a-l transforma în unelta lor politică.

Scontând pe grija imensă a guvernului, pe concursul efectiv și contribuția uriașă a Apărării Patriotice, suntem îndrituiți a crede că rănile acestea lăsate de război, vor fi definitiv vindecate.

Inființarea secției I. O. V. R. pe lângă A. P. la Hunedoara

În ziua de 7 Aprilie a. c., în sala cazinoului U. F. H. din Hunedoara, a avut loc o ședință ai nvalizilor, orfanilor și văduvelor din plasă în vederea organizării secției I. O. V. R. pe lângă Apărarea Patriotică.

După desbateri însuflețite, la care invalizii, văduvele și orfanii de război prezenți, luând cuvântul și-au expus nevoile se procedează la alegerea comite-

tului de plasă, în fruntea căruia este ale prietenul invalid Botaru iar ca delegat al plasei Hunedoara în comitetul județean a fost ales prietenul invalid Stănilă Gheorghe secretar prietenul Buldoni, urmând ca ceilalți membri în comitet să fie aleși pe notariata în urma consfătuirilor pe care le vor avea invalizii în comunele lor respective.

Festival artistic dat de tineretul din Ghelar

Tineretul din Ghelar a prezentat în prezența unui mare număr de asistenți, un reușit festival artistic.

Prietenul Lobonți Moise vorbind cu această ocazi despre „Unitatea tineretului muncitoresc” scoate în evidență necesitatea înfăptuirii acestei unități.

„Acum când clicile „istorice” încearcă din nou să manevreze tineretul, să-l împingă la acțiuni huliganice, antisovietice, șovine, să separe tineretul muncitoresc de o conlucrare strânsă pe plan politic cu ceilalți tineri desbinarea ar însemna un act de neiertat.

Se impune așa dar, ca organizațiile tineretului, Tineretul Progresist și Uniunea Tineretului Socialist să meargă unite pentru a grupa în jurul lor pe toți tinerii democrați pentru a realiza practic Federația Națională a Tineretului.

Programul compus din cântece executate de fanfara și de corul tineretului, dintr'un hazliu monolog și poezii recitate cu mult talent de către tineri, a delectat publicul asistent.

Serbarea s'a sfârșit într'o atmosferă de caldă prietenie toți tinerii ducând în sufletul lor hotărârea dâră de a contribui efectiv la realizarea unei unități desăvârșite, de acțiune și de colaborare cu celelalte organizații de tineret fiind sigur că numai așa vor reuși să-și croiască o viață mai luminoasă și mai bună ca în trecut.

Publicațiune

Primăria orașului Deva concesionează în ziua de 27 Aprilie 1946 la orele 10 în camera Nr. 27 — prin licitație publică conform art. 87 — 110 L. C. P. serviciile de vidanjare și ecarisaj.

Condițiunile de licitație se pot vedea la Primăria orașului în orele oficiale. — Prețul inițial pentru admiterea ofertelor este de Lei 80.000 anual.

La caz că licitația nici la această dată nu va avea rezultat, concesionarea se va face prin „bună învoială”.



Meetingul de protest al muncitorilor din Criscior

Urmare din pag. 1-a

inătate, mai ales acum în preajma încheierii tratatului de pace. Faptele petrecute aci acum câteva zile fac parte din aceeași manevre ale reacțiunii. Aceste clipe s'au petrecut și la Malaxa, anul trecut, când a fost atacat cu gloanțe tov. Gheorghe Apostol, pentru că reprezintă 1.500.000 de muncitori organizați din România. A fost atacat tov. Lotar Rădăceanu pentru că este ministrul muncii și reacțiunii nu-i convin legiuirile sindicale elaborate de Ministerul Muncii.

Dacă eri eu am fost bătut, acest atac nu a fost îndreptat împotriva mea, ci împotriva celor 50.000 de minieri din România. Lor nu le convine că muncitorii din Valea Jiului măresc producția.

După ce demască felul în care fostul președinte al Sindicatului Roman a sabotat interesele muncitorilor, astfel că nici până azi contractul colectiv nu a fost încheiat, iar muncitorii nu sunt aprovizionați cu cele strict necesare, tov. Cristea arată motivele pentru care a fost săvârșit actul de agresiune împotriva sa. Principalul motiv, — spune tov. Cristea, — a fost acela că am încercat să închei un Front Unic adevărat, să fac să dispară orice ură dintre muncitori și într'adevăr, muncitorii și-au dat mâna. (Aceste cuvinte ale tov. Cristea sunt subliniate cu puternice aplauze și strigăte ca: Traiască F. U. M. vrem să ne dăm mâna, să dispară orice desbinare între noi!)

Noi nu vrem să ajungem unde am ajuns după războiul trecut. Atunci s'a înființat un sindicat, care a început să ducă lupta împotriva exploatarei nemiloase a muncitorilor de către Soc. Mica Soc. Mica pentru că să zădărnicească această luptă a făcut un sindicat galben și după aceea le-a desființat pe amândouă. Noi care am văzut lucrul acesta și am simțit urmările lui nu trebuie să ne lăsăm provocați.

Cerem guvernului să ia măsuri grabnice împotriva indivizilor care depășesc cadrul le-

Plecarea delegaților C. G. M.-ului din România la Paris

Vineri dimineața, la ora 8, cu un avion „Lares”, a plecat la Paris o delegație a C. G. M. din România în frunte cu tov. Chivu Stoica vice-președintele C. G. M. și tov. A. Șerban secretarul general al C. G. M. spre a lua parte la congresul C. G. M. din Franța unde a fost invitată.

gii, amenințând democrația pt. apărarea scopurilor lor personale. Noi nu mai vrem teroare, nu mai vrem să muncim cu puști și mitraliere la spatele nostru, nu mai vrem să trăim timpurile când făceam totul de frică. Noi vrem să trăim liberi și liniștiți împreună.

In aplauzele pline de entuziasm ale celor peste trei mii de muncitori, tov. Cristea își încheie cuvântarea strigând:

Trăiască Frontul Unic Muncitoresc! Trăiască solidaritatea clasei muncitoare și jos trădătorii, care caută să spargă această unitate!

Faptele mărsave săvârșite de trădătorii vânduți reacțiunii au indignat profund întreaga muncitorime din împrejurimi, care solidarizându-se cu minierii din regiunea Gurabarza — Criscior a trimis reprezentanții ei pentru a aduce salutul și asigurarea solidarității sale.

Au mai luat cuvântul o serie muncitori, printre care secretarul sindicatului salariaților C. F. R. din Brad, tov. Groza Nicolae, Munteanu, prietenul Văran Sabin, tov. Rusu, Csabai, din

partea funcționarilor, iar în încheiere tov. Iancu Andrei secretarul regional al sindicatului minier.

După terminarea cuvântărilor muncitorii în unanimitate au votat o moțiune trimisă guvernului în care protestează împotriva uneltelor criminale din slujba reacțiunii, care au pregătit atacul criminal în ziua de 6 Aprilie împotriva tov. Cristea Aron și Iancu Andrei, au insultat C. G. M. Uniunea Minieră și regimul democrat. Moțiunea cere arestarea criminalilor și curățirea Soc. Mica de elemente sabotoare reacționare. În același timp s'a expedit o telegramă către Ministerul de Interne, prin care se cere imediata arestare a vinovaților.

După masă a avut loc într'un spirit de strânsă solidaritate alegerea noului comitet sindical. Noul comitet format din comunisti și soc-dem. are în frunte pe tovarăși: Pleșa Gheorghe președinte, vice-președinte Stîrb Dumitru, secretar Mucea Gheorghe, casier Oprea Iuliu, cenזורi: Lucaci Ștefan și Receanu Dumitru.

Prețul oficial al pâinii

Diferența între vechiul și noul preț va fi suportată de Stat și întreprinderi pentru salariații cu venituri nete lunare până la 300.000 lei

In ultima ședință a Consiliului superior economic a fost desbătută și rezolvată problema prețului pâinii.

Prețul oficial al pâinii se stabilește la 700 lei bucata de 600 grame.

Ce diferențe vor plăti patronii

In localitățile unde intervine acum o diferență între prețul cu care se vinde pâinea în prezent și noul preț stabilit mai sus, această diferență va fi suportată de întreprinderi pentru următoarele categorii de salariați și membrii familiilor lor.

a) cei cu un salariu net până la 300.000 lei lunar, indiferent de numărul membrilor familiei (soție și copii minori pentru care primește alocația de copil);

b) cei cu un salariu net peste 300.000 lei lunar, având 5 sau mai mulți membri în familie (inclusiv salariul). Pentru aceștia întreprinderile vor suporta diferența numai pentru membrii familiei depășind 4 persoane.

Pentru salariații publici, pensionari și I. O. V. R., diferența va fi suportată de stat, în următoarele proporții:

a) In categoria I-a de salarizare; integral,

La categoria II-a de salariza-

re: 75 la sută din diferență.

In categoria III-a de salarizare: 50 la sută din diferență.

— Pentru cei ce locuiesc în mediul rural, Statul nu va suporta nici o diferență de preț.

Comisariatul General al Prețurilor urmează a întocmi decizia respectivă, în conformitate cu cele stabilite de Consiliul Superior al Economiei Naționale.

Vești din Abrud

Descoperirea unor escroci la Abrud

In săptămâna trecută a fost descoperită o nouă aventură a contrabandișilor Ciara Gerasiu Lupu Mărioara vechi clienți a poliției din Abrud, care au atras de astă dată în cursă și pe tânărul Sușa Traian din aceeași localitate.

Exercii s'au deplasat la Arad unde au reușit să înșele pe un locuitor, vânzându-i în loc de aur, aramă în valoare de lei 24.000.000.

Datorită vigilenței poliției din Arad, care a fost în strânsă legătură cu poliția din Abrud, aceasta din urmă a izbutit să pună mâna pe acești nemiernici în momentul când au sosit acasă.

Ciara Gherasiu și Lupu M-

Descoperirea unor bande

de tâlhari care operau în uniforme militare sovietice

In cursul nopții de 27/28 Ianuarie 1946, o bandă de tâlhari compusă din cinci indivizi din care doi îmbrăcați în uniformă sovietică și înarmați, au atacat și jefuit pe locuitorul Gâjob Iosif din com. Georgin jud. Hunedoara.

Tot în aceeași noapte au fost omorâți prin împușcare locuitorii Buda Iosif și Buda Nicolae ambii din com. Cigmăn jud. Hunedoara. La fața locului s'au găsit: o bonetă, doi epoleți sovietici și un tub de armă Z. B. Astfel s'a putut constata că atât furtul săvârșit în comuna Georgeni cât și crimele din Cigmăn au fost comise de aceeași bandă de hoți cari au îndrăznit să îmbrace uniformă sovietică.

După o muncă încordată de 8 zile jandarmii din sectorul Geoagiului, au reușit să pună mâna pe tâlhari pe cari îi notăm mai jos:

Bogdan Armie, Bogdan Andrei, Bătrânul Pavel, zis Țințaru Ion, Bogdan Precup, Bogdan Ana, Patrun Marița, Petrun Solea, și Bogdan Petru.

La percheziția cari li s'a făcut au fost găsite mai multe haine militare, un pistol și o armă Z. B.

Fiind duși în fața populației din comunele pe unde ei au operat, au declarat cum au pândit pe la ferestre și cum au procedat la jafuri, recunoscând și alte furturi.

Populația Plăsei Geoagiu în frunte cu autoritățile aduc pe această cale multe mulțumiri Plot. Major. Popa Ioan Comandantul Sectorului de Jandarmi Geoagiu, precum și jandarmilor acestui Sector, care s'au distins în urmărirea identifica-

arioara au fost duși din nou la Arad pentru cercetări iar Sușa Traian nu a putut fi prins până în prezent.

La percheziția făcută s'a găsit asupra lor marfă în valoare de 9.000.000 lei cumpărată la Arad iar restul sumei a fost găsită la locuințele acestora în bani gata.

Noui condamnări pentru sabotaj economic

Judecătoria Mixtă din Deva a condamnat pentru speculă pe următorii: Almășan Ioan din Deva cu 200.000 lei, Almășan Ioan fiul cu 200.000 lei și pe Orban Marla din Simeria cu 50.000 lei amendă.

rea și prinderea acestor temuți tâlhari, care băgaseră spaimă în populația întregului Județ și care prin metodele lor aduceau prejudicii și defăimare Armatei Roșii.

Munca depusă de jandarmii Sectorului Geoagiu să ne fie indemn la munca pentru a prinde toate bandele de tâlhari care neliniștesc populația împiedicând o în munca sa de reconstrucție a gospodăriilor lor și prin aceste a țării noastre dragi.

BADEA STAN
plutonier jandarm

Banca Federală „Deva”
a băncilor populare și cooperativeelor din județul Hunedoara — Deva

Convocare

In conf. cu disp. art. 36 și 43 din statute și potrivit hotărârii Comisiei Interimare a Băncii Federale „Deva” din 30 Martie 1946 se aduce la cunoștința tuturor unităților Cooperative afiliate, că sunt convocate a lua parte la

adunarea generală ordinară a Băncii Federale „Deva” din Deva pt. gestiunea anului 1945 ce va avea loc în ziua de Marți 23 Aprilie 1946 ora 9 a m la sediul Federației din Deva str. 23 August Nr. 7.

Deși în această zi nu se va intrunul numărul de membri prevăzut art. 43 din statute, ședința se amână pentru ziua de Miercuri 24 Aprilie 1946 la aceeași oră în același local și cu aceeași ordine de zi, când se vor lua hotărâri valabile cu oricare ar fi numărul unităților Cooperative afiliate.

ORDINEA DE ZI:

1. Constituirea biroului, verificarea delegațiilor și constatarea reprezentării unităților Cooperative afiliate.
2. Darea de seamă a Comisiei Interimare asupra gestiunii anului 1945.
3. Raportul Comisiei Cenzorilor.
4. Aprobarea bilanțului și contulul profit și pierdere pe 1945.
5. Descărcarea Consiliului de Administrație și a Comisiei Interimare de gestiunea anului 1945.
6. Alegerea Consiliului de Ad-ție în întregime conf. deciziei Minist. Cooperativei Nr. 3841/1945 și No. 819/1946.
7. Alegerea Comitetului de Cenzori și a cenzorilor supleanți
8. Fixarea sumei maxime până la care se poate imprumuta Federația în cursul anului 1946
9. Fixarea sumei maxime ce se poate acorda ca împrumut unităților Cooperative.
10. Stabilirea dobânzilor ce Federația va putea percepe împrumuturilor acordate unităților Cooperative și acelea pe care le va acorda depunerilor spre fructificare.
11. Ratificarea afilierii unităților Cooperative în cursul anului 1945.
12. Discutarea și aprobarea bugetului de venit și cheltuieli pe anul 1946.
13. Discutarea și aprobarea planului economic de activitate pentru anul 1946.
14. Deasemnarea unui delegat ce va reprezenta Federația la adunarea generală a Institutului Național al Cooperativei.
15. Eventuala propuneri.

Președ. Comitetul Interimare
OLIVIU PINCIU

Director,
ARON SIMION

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Chestiunea regimului Franco va fi adusă în fața Consiliului de Securitate

MOSCOVA. — Delegația Poloniei la Consiliul de Securitate a făcut cunoscut secretarului general Trygve Lie că în zilele apropiate va cere să fie

inclusă în ordinea de zi discutarea situației rezultate în urma fricțiunii internaționale provocate de existența și activitatea regimului Franco în Spania.

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE SECURITATE

A participat și delegatul sovietic Gromîco

Marați după masă a avut loc ședința de deschidere a Consiliului de Securitate. La această ședință Gromîco șeful delegației Sovietice a fost prezent, luând primul cuvânt.

Consiliul de Securitate a primit trei importante comunicate din partea Uniunii Sovietice, Iranului și Poloniei, cu privire la probleme ce vor trebui puse pe ordine de zi.

O desmințire a guvernului Albanez

MOSCOVA. — Agenția telegrafică albaneză a publicat un comunicat oficial privitor la relațiile dintre Albania și Marea Britanie. Acest comunicat desmente declarațiile postului de radio Londra care afirmă că relațiile dintre misiunea militară britanică, cubania s'au înrăutățit în ultimul timp. În comunicat se arată că guvernul albanez a avut întotdeauna față de misiunea militară britanică atitudinea cea mai cordială, acordându-i tot sprijinul. Guvernul albanez năzeste să îmbunătățească

tot mai mult relațiile dintre Anglia și Albania și-și exprimă regretul că guvernul britanic bazându-se pe unele informațiuni neînțemeiate a însău plenipotențiar Tirana.

mănat scrisoarea ministrului

Delegația guvernamentală ungară în frunte cu primul ministru a sosit la Moscova

MOSCOVA. — Marți a sosit la Moscova o delegație Gu-

vernamentală ungară alcătuită din dl. Nagy Ferenz primul ministru ungar, vice-președintele consiliului de miniștri și dl. Gyöngyösy, ministrul de externe al Ungariei.

La aerodrom delegația a fost întâmpinată de V. M. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice, Decanozov, ministru adjunct la externe al Uniunii Sovietice și alți membri ai ministerului de externe.

La sosirea pe aerodrom, dl. Nagy Ferenz primul ministru al Ungariei, a rostit următoarele cuvinte: „Cu sinceră și mare bucurie am sosit împreună cu colegii mei la Moscova, capitala Uniunii Sovietice, în inima acelei țări de care am fost despărțiți 20 de ani, căreia îi datorăm două lucruri principale: eliberarea și independența noastră”. În continuare primul ministru al Ungariei și-a exprimat încrederea că prin această vizită relațiile sovieto-ungare se vor îmbunătăți și mai mult, aducându-măgii generalului Stalin, care este respectat de întreaga omenire liberă.

În aceeași zi, ministrul de externe al Ungariei a fost primit de Molotov, ministrul de externe al U. R. S. S. La convorbire au asistat Decanozov, Pușkin, ministrul plenipotențiar al

Partidele democratice din Grecia iau poziție față de reacționari cari au pus mâna pe putere prin alegeri falsificate

ATENA. — Partidele democratice ale Greciei care au boicotat alegerile au publicat o declarație:

Alegerile dela 31 Martie, se spune în aceea declarație, au exprimat, cu toată teroarea, violențele exercitate împotriva alegătorilor, manoperele necorecte și prelungirea nelegală a duratei votărei precum și a votărei de două ori adevărata voință a poporului, deși alegerile au fost organizate într'un singur scop, acela de a se falsifica adevărul.

Poporul eroic a răspuns prin boicotară, și cu toate eforturile făcute pentru a o împiedeca, boicotarea a fost realizată de mai mult de cincizeci la sută, din alegători.

Declarația pune apoi în vedere reacționarilor cari au pus

mâna pe putere prin alegeri falsificate, că boicotarea în masă nu este o simplă protestare împotriva crimei săvârșite la 31 Martie, ci dovada că poporul se socotește în dreptul lui să vechează neobosit și cu o mânie justificat asupra manoperele inamicilor lui iar că răbdarea sa are limite.

Declarația invită partidul liberal prezidat de Sofulis să-și dea seama de răspunderi să-și revizuiască poziția și subliniază că guvernul nefast care va emana din acest pseudo — parlament nu va face altceva de-

cât va spori și mai mult haosul din țară și că nefiind decât un guvern al minorității, el nu se va bucura de prestigiu în străinătate

Partidele care au semnat această declarație cer anulare, alegerilor antipopulare și formarea unui guvern de largă coaliție democratică care să organizeze adevărate alegeri libere.

Declarația este semnată de d-nii: Sofianopulos, Zvelos, Hadjibeis, Pascalidis, Gavrtlidis Lulis, Ikonomu și Kirkos, leaderii partidelor democratice.

E. A. M. și partidele de stânga din Grecia s'au adresat marilor puteri

ATENA. — EAM-ul și toate celelalte partide de stânga cari au boicotat alegerile din Gre-

cia s'au adresat guvernelor britanic, sovietic, nord-american și francez cerându-le să refere problema internă a Greciei, fie Marilor trei, fie ONU-ului.

În cazul când problema situației interne în Grecia ar fi prezentată Marilor Trei — Marea Britanie, Statele Unite și U. R. S. S. această prezentare se va face pe baza deciziilor de la Ialta.

REFERENDUM asupra noiei constituții franceze

LONDRA. — Guvernul francez a consimțit ca să se hotărască un referendum în prima săptămână a lunii Mai, asupra noiei constituții. Întrebarea care va trebui să fie aprobată este următoarea:

„Îți dai consimțământul la noua constituție adoptată de Adunarea Națională Constituantă?”

Dacă majoritatea electorilor va accepta constituția, ea va intra în vigoare imediat ce se va anunța rezultatul.

Proiectul este dezbătut în momentul de față de Adunarea Națională. Se pare că noul proiect este ca să se adopte sistemul unicameral adică o singură adunare națională suverană.

Mare concurs de piese teatrale termenul de prezentare s'a prelungit până la 15 Mai

Comitetul de artă și cultură din secția de educație politică de pe lângă regiunea Valea Jiului a PCR organizează un mare concurs de piese teatrale. În vederea acestui concurs se dau următoarele subiecte:

1 Lupta țărănilor împotriva exploatarii moșierilor.

2 Muncitorimea în luptă pentru refacerea economică a țării.

Piese concurente vor trebui să cuprindă unul din cele două subiecte de mai sus. Aceste piese vor fi trimise până

la 15 Mai 1946, la Petroșani pentru secția de educație politică a regiunii Valea Jiului. Toate piesele concurente vor fi reținute de comitetul de artă și cultură.

Piese vor fi clasificate de o comisie din Petroșani. Se vor distribui următoarele premii:

Un premiu I în valoare de 100.000 lei.

Un premiu II în valoare de 50.000 lei

Trei premii III în valoare de 20.000 lei fiecare.

Manifestații anti-franchiste la New-York

MOSCOVA. — Organizațiile spaniole din New-York au convocat un mare meeting la care a fost criticată politica anglo-americană de cedare în fața re-

gimului Franco. În cuvântările ținute s'a accentuat că Franco a sprijinit țările axei în război și continuă să rămână un pericol pentru pace.

Ce se întâmplă în Germania ocupată de anglo-americani

MOSCOVA. — Cu privire la descoperirea unei organizații clandestine naziste în zonele occidentale ale Germaniei, comentatorul ziarului Krasnaia Zvezda scrie că în aceste zone, lucrurile sunt departe de a merge bine, în ceea ce privește denazificarea.

De această stare de lucru, profită hitleriștii.

Astfel, spre pildă, un numeros grup de mari financieri germani, condus de Buechner, care figurează pe lista criminalilor de război, operează la Hamburg.

Alfred Hugenberg, al cărui nume este în mod indisolubil legat de agresiunea imperialis-

mului german și care a jucat un rol destul de important în venirea la putere a lui Hitler a găsit și el azil în zona britanică.

Mai mult de un milion membri ai partidului nazist ocupă diferite posturi în zona americană, la sută din librării continuă a etala cărți de propagandă fascistă și în șapte zeci la sută din bibliotecile găsesc cărți fasciste.

Numai punerea în aplicare în mod consecvent și energic a hotărârilor conferinței dela Berlin asupra denazificării, poate stăvili acțiunea de schimbare a elementelor fasciste.